3. Station: Lésung B. Selbiger
Ubungsséatze zum Acl

Der Lateiner sieht einen Satz mit einem Acl als einen Hauptsatz an. Im Deutschen
haben wir meist einen Haupt- und einen Nebensatz (eingeleitet mit ,,dass*).

Arbeitsauftrige:

o Unterstreiche zuerst die Worter des lat. Satzes, die im Deutschen zum
Hauptsatz gehoren, blau. Danach unterstreiche die lat. Worter, die im
Deutschen im Nebensatz stehen miissen, rot.

. Ubersetze und richte dich dabei nach den 6 Schritten zur Ubersetzung des
Acls.

1) Quintus narrat Publium neque libenter currere neque equitare.
Quintus erzahlt, das Publius weder gerne rennt noch reitet.
2) Itaque Quintus Publium etiam in Campum Martium ire valde gaudet.

Deshalb freut sich Quintus sehr, dass Publius auch auf dass Marsfeld
geht.

3) Liberi multos adulescentes iam in Campo Martio se exercere vident.

Die Kinder sehen, dass viele junge Mianner schon auf dem Marsfeld
trainieren.



